

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ
учебный год в си-
стеме политического просвещения. В политкружках и семина-
рах проходят последние заключительные занятия. В эти дни
партийные организации Института, подводя итоги политиче-
ской учебы коммунистов и беспартийных, намечают меро-
приятия по дальнейшему развертыванию сети партпросвеще-
ния в будущем учебном году.

Уже сейчас определяется число слушателей, избранных ту-
или иную форму занятий и предмет изучения.

Окончание учебного года не означает, что наступило канни-
кулярное время для пропагандистской, политико-просвети-
тельной, воспитательной работы среди коллектива. В лет-
ний период должны усилиться лекционная пропаганда, рас-
пространение политических и научных знаний посредством
живого и печатного слова. При этом надо учитывать практи-
ческие задачи каждого коллектива с тем, чтобы всемерно по-
могать сотрудникам Института успешно выполнять обяза-
тельства, взятые в честь XXII съезда Коммунистической
партии.

На этой странице мы печатаем статьи, в которых рассказы-
вается о заключительных занятиях в сети партийного про-
свещения, высказывания и пожелания пропагандистов.

Закрепить успехи, учесть упущения

Прошедшее недавно заседание парткома Ин-
ститута было посвящено итогам учебного года в сети пол-
итпросвещения и задачам по подготовке к новому учебному го-
ду. Здесь же говорилось о состоянии и мерах улучшения идеоло-
гической и воспитательной рабо-
ты.

Докладчик В. Т. Хангулов отметил, что во многих парторганизациях Института в прошлом учебном году значительно улучшилось руководство со стороны партийных бюро работой

парткружков и семинаров по основам коммунистической морали, по философским вопросам естество-
знания, международному рабоче-
му движению, кибернетики и ис-
кусству.

Говоря о недостатках, тов.

Хангулов подчеркнул, что все еще имеют место в отдельных парторганизациях срывы полит-
занятий из-за неявки слушателей или пропагандистов. На занятиях слабо используются наглядные пособия — схемы, рисунки, диаграммы. Вопросами учебы ком-
сомольцев недостаточно занимаются как комитет ВЛКСМ Ин-
ститута, так и цеховые партий-
ные бюро.

Выступившие в прениях В. Батюня, Н. Сергеев, Ю. Попов, Г. Сташков, А. Тавхелидзе, А. Головор и другие высказали ряд кри-
тических замечаний, внесли цен-
ные предложения.

Партком Института принял ре-
шение, направленное на улучше-
ние работы в сети политпросве-
щения в 1961—62 учебном году.

Теорию — в практику

В отделе обслуживания Лабо-
ратории высоких энергий в тек-
нение 1960—61 учебного года ра-
ботал кружок по изучению исто-
рии КПСС (второй год обучения),
пропагандист И. Д. Костыко.

Наш кружок начал свою работу с октября 1960 года. За учебный период мы изучили 16 и 17 главы учебника «История КПСС», материалы Совещания коммунистических и рабочих партий, проходившего в Москве, материалы январского Пленума ЦК КПСС и выступления Н. С. Хрущева на зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства.

Занятия проводились регулярно, срывов не было. Изучаемые темы тесно увязывались с практической деятельностью отдела. Наиболее активными слушателями были коммунисты С. Русаков, В. Левыкин, беспартийная М. Грехова. Они регулярно посещали за-
нятия, часто выступали на собеседованиях, являются активными общественниками. К. Федосеева имела пропуски и недостаточно выступала на собеседованиях.

Наши предложения: шире ин-
формировать через газету «За
коммунизм» о ходе учебы в кру-
жках, семинарах, рассказывать о

лучших руководителях кружков, слушателях и критиковать худ-
ших. Давать обобщенные методи-
ческие советы, направленные на улучшение хода учебы в сети партпросвещения.

Н. Нобозев,
заместитель пропагандиста.

Пожелания и предложения

Желательно, чтобы состав слу-
шателей кружков и семинаров был постоянным, а также, чтобы и руководителей семинаров не перебрасывали с одного места на другое. Надо, чтобы один и тот же руководитель (если он справ-
ляется с работой) вел свой кру-
жок или семинар по крайней мере 2—3 года. От этого будут в выигрыше слушатели, руководитель и главное — политическая учеба.

Надо, чтобы наши пропагандисты и агитаторы были высокообразованными и культурными людьми. Они являются руководите-
лями своих небольших коллек-
тивов слушателей, а руководи-
тель обязан знать значительно больше своих слушателей. Поэтому следует и в дальнейшем продолжать хорошую дубненскую традицию — регулярную учебу агитаторов и пропагандистов. Для чтения лекций приглашать высококвалифицированных спе-

Программа завершена

В сети политпросвещения Лаборатории ядерных проблем в минувшем учебном году работало 10 кружков и семинаров, в которых занималось около 130 человек. Политучебой было охвачено 89 процентов коммунистов, 50 — комсомольцев и 15 процентов — беспартийных. Иностранные специалисты занимаются в семинарах по философии и проблемам мира и социализма. Комплектование сети партийного просвещения проводилось по принципу добровольности с учетом подготовки слушателей.

На заключительных занятиях коммунисты, комсомольцы, беспартийные подвели итоги своей политической учебы. Эти итоги во многих кружках и семинарах положительны. Хорошо проходила учеба в кружке текущей политики, в семинарах по конкретной экономике и других. В этом немалая заслуга пропагандистов: т. Грехова, Дмитриевского, Коннина, Петрова, Василевского. Кружок, где пропагандистом Василевский, по просьбе слушателей продолжит свою работу и в летнее время.

Сейчас в лаборатории 17 про-
пагандистов. В новом учебном году их будет более 20. Кадры пропагандистов пополняются за счет молодых способных коммунистов.

К недостаткам в комплектова-
нии сети партийного просвеще-
ния можно отнести слабое прив-
лечение комсомольцев и беспар-
тийных к занятиям в кружках, недостаточно продуман вопрос об организаций кружков для лиц, занятых сменной работой.

В настоящее время партбюро лаборатории готовится к новому учебному году в сети политпросвещения.

циалистов по международному и внутреннему положению, эконо-
мистов, философов, крупных учены-
х-физиков, математиков, био-
логов, химиков.

Не задерживаться долго на од-
ной и той же тематике. Так, нап-
пример, семинар, изучающий во-
просы международного рабочего и коммунистического движения,

после полутора-двух лет работы можно переключить (при согла-
сии слушателей) на изучение во-
просов внутреннего положения, углубленного изучения экономи-
ческих вопросов или истории КПСС, а, скажем, семинар по исто-
рии Коммунистической партии Советского Союза переключить на изучение вопросов диалектиче-
ского и исторического материа-
лизма. Такое разнообразие изу-
чаемых вопросов будет расши-
рять кругозор слушателей, а так-
же полезно и для руководителя, ибо «обучая, учиться сам».

Г. Манаенко,
руководитель семинара.

К новому подъему партийной пропаганды

26 мая состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. Бюро обсудило итоги учебного года в сети партийного просвещения города. Отмечено, что первичные партийные организации, руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», усилили внимание к идеологической работе, добились положительных результатов в становке марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных. Изучение теоретических вопросов стало тесно связываться с жизнью, с практическими задачами.

В истекшем году в системе пар-
тийного просвещения занималось 4,415 человек, из них около 2-х тысяч беспартийных.

Однако уровень партийной про-
паганды в городской партийной организаций еще не отвечает тре-
бованиям, поставленным в изве-
стном постановлении ЦК КПСС.

Выступившие на заседании бюро т. М. Г. Некрасова, В. Т. Хангулов, О. Н. Шумилов, В. Н. Леженин, В. И. Мареев, В. А. Ткачева, Н. А. Митин отметили, что большим успехом прошедшего учебного года является то, что партийные организации сумели вовлечь в сеть политпросвещения большую группу беспартийных.

Это обстоятельство еще раз подтверждает все крепущую с

каждым днем связь ее возраставшими массами, ее возраставшим интересом у всего советского народа. В истекшем году были предложены новые формы политического просвещения. Проведенные Инициативные дискуссии и конференции на различных уровнях, внимание к философии, значительные учеными и научными работниками знаниями марксистской философии, величайшими философами прошлого и настоящего.

Значительно лучше прошли прошлые годы, была организована пропагандистская выставка, как отметили выставщики, серьезные недостатки.

Бюро горкома КПСС, по дальнейшие задачи горкома, были называемы в системе партийного просвещения занималось 4,415 человек, из них около 2-х тысяч беспартийных.

Однако уровень партийной про-
паганды в городской партийной организаций еще не отвечает тре-
бованиям, поставленным в изве-
стном постановлении ЦК КПСС.

Выступившие на заседании бюро т. М. Г. Некрасова, В. Т. Хангулов, О. Н. Шумилов, В. Н. Леженин, В. И. Мареев, В. А. Ткачева, Н. А. Митин отметили, что большим успехом прошедшего учебного года является то, что партийные организации сумели вовлечь в сеть политпросвещения большую группу беспартийных.

Это обстоятельство еще раз подтверждает все крепущую с

Семинары проходили интересно

ТРЕТИЙ ГОД рабо-
тает семинар по изу-
чению стран народной демократии в Лаборатории ядерных реакций. Участники семинара за это время изучили вопросы ревизионизма как главной опасности для международного коммунистического и рабочего движения, особенности построения социализма в Китае, Польше, Чехословакии. Большинство участников семинара выступило с обстоятельными докладами, к которым они тщательно готовились.

На семинаре были глубоко изучены материалы Московского со-
вещания представителей коммунистических и рабочих партий. Вопросы, поднятые на этом Совещании, являются наиболее актуальными вопросами современности. Поэтому нельзя не ука-
зать, что некоторые слушатели семинара неправильно считали, что эти материалы можно и не изучать, а ограничиться ознакомлением с документами. Изучение этих материалов в Лаборатории ядерных реакций показало, что для понимания затронутых во-
просов приходилось не раз обра-
щаться к трудам Ленина и Маркса.

В работе семинара участвуют ведущие научные сотрудники и инженеры, коммунисты и беспартийные. Регулярно бывает на семинаре директор лаборатории Г. Н. Флеров. Участвуют в нем и сотрудники стран-участниц из Польши, Китая, Чехословакии, ГДР, Венгрии. Хорошо подготовили и сделали доклады коммунисты Б. И. Семин, С. И. Поликанов, Б. А. Зегер, А. С. Тишина, беспартийные В. Г. Рогозинский, В. А. Тугреев. С интересным со-
общением выступил научный со-
трудник лаборатории, представи-
тель Чехословакии Я. А. Малы, который рассказал о политиче-
ском положении в своей стране.

Нельзя не отметить, что семи-

нар, на котором изучали временно и страны народной демократии, вместе с генералами, научниками успешно тренировались в сложные науки физики из Китая, Чехословакии и народной демократии.

Нашей бригаде, бригаде Рыбакова Сорокина и других

— Наш Институт в новых рубежах со-
— сказал В. П. Диденко, радио, что в бригаде совпадает с открытием съезда КПСС. Вся эта политическая просвещения и всего учебного года, когда советские генералы съезд грамму КПСС. Это об-
разует отряды из партийных организаций, которые сейчас про-
цессе подготовке новых пропагандистских

в Решение указаны конкретных мер, которые дадут все крепущую с

наша бригада, бригада Рыбакова Сорокина и других

— продолжает тов. Сорокин, —

— предположил тов. Сорокин, —

— продолжает тов. Сорокин, —

